

В диссертационный совет Д 800.026.01
При ГБОУ ВПО «Нижегородский
Государственный инженерно-
экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Давыдовой Юлии Владимировны на тему «Повышение эффективности аграрного производства на основе управления рисками сельскохозяйственной деятельности (на примере Кировской области)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

В настоящее время сельскохозяйственные организации вынуждены действовать в условиях постоянного нарастания различного рода проблем, которые выступают как факторы риска сельскохозяйственной деятельности. В первую очередь это увеличение затрат на производство продукции в результате диспаритета цен на сельскохозяйственную продукцию и потребляемые в процессе производства ресурсы, трудности в получении финансовых ресурсов, постоянное выбытие и снижение плодородности земель. Материально-техническая база сельского хозяйства существенно отстает от мирового уровня.

В связи с этим повышается актуальность выбранной темы диссертационного исследования, целью которого является разработка научно обоснованных предложений по повышению эффективности аграрного производства Кировской области на основании управления факторами риска сельскохозяйственной деятельности.

Исходя из основных положений, выносимых на защиту, цель исследования можно считать достигнутой.

На основании исследования различных трактовок определения «эффективность сельскохозяйственного производства» автором было уточнено данное понятие с учетом выбранной темы исследования. В работе проведен анализ влияния факторов риска на деятельность как сельского хозяйства Кировской области в целом, так и отдельных хозяйствующих субъектов.

Заслуживает внимания разработанная автором двухуровневая система управления хозяйственным риском, как наиболее полно соответствующий современным условиям хозяйствования.

Автором определены направления повышения эффективности аграрного производства в условиях воздействия факторов риска, основным из которых является разработанная модель молочного кластера в Кировской области.

В автореферате приведены положения, характеризующие личный вклад автора в получении научных результатов, обладающих новизной и практической значимостью.

В целом, исходя из автореферата, диссертационная работа написана на актуальную тему, имеет элементы новизны, а разработанные рекомендации позволяют принимать управленческие решения по повышению эффективности

сельскохозяйственного производства, как на уровне отдельных организаций, так и на уровне региона.

Однако в автореферате недостаточно полно раскрыты основные методы управления рисками, используемые в настоящий момент времени сельскохозяйственными организациями.

Высказанное замечание не снижает высокого уровня проведенного исследования, которое соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, а ее автор – Давыдова Юлия Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - – Экономика и управление народным хозяйством (экономика и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры Статистики и
экономического анализа ФГБОУ ВПО
«Государственный аграрный университет
Северного Зауралья», к.э.н.

 Л.Г. Агапитова

Подпись заверяю:

Начальник отдела по работе с персоналом



 Н.Ф. Иванюк